

Protokoll der Jahreshauptversammlung des 1. PBC Würzburg / Kitzingen am 17.7.2017 um 19:30 Uhr

TOP 1: Formales

Nach Bekanntgabe der Tagesordnung wurde die Anwesenheit festgestellt - die 21 anwesenden Vereinsmitglieder waren: Sebastian Möldner, Malcolm Luckie, Bettina Hübner, Markus Futschek, Aleksander Konkol, Thomas Kröhnert, Marco Netzbandt, Christian Weber, Andreas Kraft, Peter Hilpert, Christoph Spall, Walter Lauth, Michael Walter, Dirk Büttner, Alex Wolf, Hendrik Franke, Philipp Spiegel, Florian Erlenbusch, Norbert Bertheau, Kai Aldinger und Wilko Reents. Damit war die Beschlußfähigkeit gegeben. Die Adressdaten wurden überprüft und gegebenenfalls korrigiert. Leider war der Kassenwart nicht anwesend. Die ihn betreffenden Tagesordnungspunkte wurden nach hinten verschoben, konnten jedoch nicht besprochen bzw. abgearbeitet werden, weil er bis zum Ende der JHV nicht erschien.

TOP 2: Vorrede und Ausblick

Hier wurde nur kurz gesagt, was zur Diskussion ansteht

TOP 3: Entlastung des Vorstands

Entlastung & Wahl des Schriftführers (Marco Netzbandt): einstimmig (21/21) angenommen

Rechenschaftsbericht, Entlastung & Wahl des Kassenworts konnte nicht durchgeführt werden!

Rechenschaftsbericht des 1. Vorstands (Sebastian Möldner):

Es wurde über die vom Verein ausgerichteten Bezirksmeisterschaften und deren Ergebnisse berichtet:

- 14.1 BM Senioren am 27.11.2016, 17 Teilnehmer, Marco Netzbandt wurde 7., Michael Walter wurde 11.
- 9-Ball BM Herren am 19.3.2017, 20 Teilnehmer. Hier waren unsere Vereinsmitglieder wie folgt platziert:
 2. Marco Netzbandt
 3. Hendrik Franke
 5. Sebastian Möldner
 7. Markus Futschek
 11. Andreas Kraft
 14. Philipp Spiegel
 15. Wasgen Sakarjan
 16. Michael Walter
 19. Florian Erlenbusch

Außerdem wurde auf die gute Entwicklung der Mitgliederzahl (aktuell 35) hingewiesen, der Verein wächst stetig weiter. Den Trainern (Hendrik, Tom & Marco) wurde für ihren Einsatz gedankt. Hendrik wurde für seinen besonderen Einsatz ein Gutschein überreicht.

Entlastung & Wahl des 1. Vorstands (Sebastian Möldner):

20 Ja, 1 Enthaltung. Die Wahl wurde angenommen.

Entlastung & Wahl des 2. Vorstands (Thomas Kröhnert):

21 Ja. Die Wahl wurde angenommen.

TOP 4: Mannschaftsberichte

1. Mannschaft (Walter Lauth): Liga wurde gehalten (unteres Mittelfeld); spielermäßig gab und wird

es auch in der kommenden Saison Engpässe geben, da 3 Leute nur zu ca. 50% spielen.

2. Mannschaft (Michael Walter): das Ziel, nicht abzustiegen, wurde erreicht.

3. Mannschaft (Thomas Kröhnert): Liga wurde gehalten, nicht besonders gut gespielt, aber die anderen waren noch schlechter. Insgesamt kann die Mannschaft zufrieden sein, in der kommenden Saison soll angegriffen werden. Neuer Captain wird Hendrik (Tom gibt ab)

4. Mannschaft (Wilko Reents): die Mannschaft ist angetreten, um von der untersten Liga (KK) aufzusteigen. Es sah bis zum letzten Spieltag nicht so schlecht aus, an diesem waren jedoch alle sehr nervös und verloren hoch, so dass der Aufstieg nicht erreicht wurde.

TOP 5: Wahl Arbeitskreis Vereinsheim

Walter Lauth berichtete über die Idee (die von einigen kam) und seine Initiative, ein eigenes Vereinsheim auf den Weg zu bringen. Geplant war, einen Arbeitskreis von 3 Personen zu wählen, die nicht Mitglieder des Vorstands sind, und sich langfristig nach Möglichkeiten für ein Vereinsheim umhören / anschauen sollen (Kontakte spielen lassen, passende Immobilien etc. suchen). Wenn etwas Konkretes ansteht, würde darüber abgestimmt werden, der AK hätte also keine alleinige Vollmacht. Um eine finanzielle Grundlage zu schaffen, sollte - so war die Idee - der Mitgliedsbeitrag um 5 € pro Mitglied und Monat erhöht und dieser zusätzliche Betrag auf einem gesonderten Konto geparkt werden. Bei Austritt aus dem Verein würde jedes Mitglied diesen Überschussbetrag wieder ausgezahlt bekommen.

Nach einiger Diskussion, einzelnen Fragen und Statements wurde gesagt, dass die Details jetzt nicht ausdiskutiert würden, sondern hier in einer Wahl nur die grundsätzliche Bereitschaft festgestellt werden sollte. Dies passierte mit folgendem Ergebnis: 5 Ja, 7 Enthaltungen, 9 Nein. Damit wurde die Idee des Arbeitskreises abgelehnt und somit ist sie vom Tisch.

TOP 6 : Wahl Werbungskommission

Der 1. Vorstand lobte die Website & das Probetraining. Trotzdem sollen noch mehr Leute auf den Verein und das Training aufmerksam werden. Die zu wählende Werbungskommission sollte primär Flyer verteilen. Die Kommission wurde einstimmig für nötig & sinnvoll befunden. Für die Teilnahme erklärten sich bereit: Hendrik, Sebastian, Norbert & Alex Wolf. Tom versprach, ein DIN A2 Poster zu entwerfen.

TOP 7: Neues vom Bezirkstag

- 9-Ball: keine Kitchenrule mehr, aber nach wie vor vorgezogenes Rack (9 auf den Spot)

- Breaks in allen Ligen gleich

- Einzelmeisterschaften: innerhalb einer Saison kein Wechsel zwischen Herren & Senioren mehr möglich, alle Meisterschaften müssen entweder für Herren oder Senioren gespielt werden

- die Bezirksmeisterschaften im 14.1 und 8-Ball werden diesmal in Würzburg ausgerichtet

- es wird eine Regelkundeunterweisung von Martin Gilmer geben (5. Mannschaft!)

- es werden in Würzburg einige Doppelspieltage „ineinander“ gespielt werden, und zwar wie bisher: eine Begegnung fängt alleine an (13 Uhr), wenn diese in die 2. Runde geht (Doppel auf 2 Tischen), kann die andere Begegnung mit ihrer ersten Runde starten (14:15 Uhr), weil dann 4 Tische frei sind. Wenn die spätere Begegnung dann in die Doppel-Runde kommt, hat die frühere Begegnung wieder 4 Tische für die 3. Runde Einzel übrig.

- als Kreismeisterschaft für KL+KK wird die separate Meisterschaft (die nicht zur Teilnahme an einer Bezirksmeisterschaft legitimiert, da dort jeder teilnehmen kann) beibehalten. Diese Saison werden 8- und 9-Ball ausgetragen.

TOP 8: Mannschaftsfindung für die neue Saison

wie bisher werden nur 4 Spieler pro Mannschaft fest gemeldet, der Rest ganz nach unten, damit ausgeholfen werden kann. Neu ist das Melden einer 5. Mannschaft!

1. Mannschaft: Marco, Krafti, Udo, Waldi, Fari & Krisz in die 5.

2. Mannschaft: Aleks, Michel, Bütti, Peter, (Basti will laut Aleks nicht mehr)

3. Mannschaft war: Alex, Hendrik, Markus, Sebbo, Tom. Neu: Kai.
4. Bettina, Frank, Wilko, Malcolm, Rolf, Dustin
5. Jonas, Phillip, Florian, Luca, Norbert, Fari (1), Krisz (1), Dragan (2), Marcus Seeburger (2)

Captains werden: 1. Marco, 2. Michel, 3. Hendrik, 4. Wilko, 5. noch zu besetzen

TOP 9: Ziele für die neue Saison

die 4. oder 5. Mannschaft soll aufsteigen, um die Lücke der Ligas zu schließen.

TOP 10: Sonstiges

Hendrik bedankt sich für den Gutschein. Freitag ist Vereinstraining (bis jetzt Hauptteilnehmer Dragan & Jonas), er erklärt den Modus.

Der 1. Vorstand erklärt: da der **Kassenwart** nicht erschienen ist, ist er nicht entlastet. Im Vereinsrecht muß es dafür eine **außerordentliche Versammlung** geben. Tom erklärt die Aufgaben des KW: ein paar Rechnungen überweisen und v.a. einmal vor der JHV checken, ob und wieviel von den Beiträgen bezahlt wurde, ob also Forderungen seitens des Vereins offen sind.

Krafti will 4 neue Kugelsätze beantragen, da die alten nicht mehr wie erwünscht reagieren. Diese Anregung wird sofort vorstandsintern aufgenommen & entschieden, dass 6 statt 4 Sätze bestellt werden. Eventuell ist ein Kugelsatz von Christian Weber verfügbar, das muß noch geprüft werden, dann bräuchte man nur 5.

Der 1. Vorstand bedankt sich für die Beteiligung und erklärt die Versammlung hiermit für beendet.

Würzburg, 19.7.2017, für das Protokoll

Marco Netzbandt (Schriftführer)

Sebastian Möldner
(1. Vorsitzender)